
O obchodování s kolejemi školy ví, snaží se studenty postihovat

O obchodování s kolejemi školy ví, snaží se studenty postihovat

PRAHA 21. září (ČTK) - Získat místo na koleji, i když ji student nedostal oficiálně přidělenou, není nemožné. Řada vysokoškoláků přepouští své místo na studentské ubytovně svým kolegům. Za 3000 měsíčně mohou bydlet, pravé kolejné bývá přitom nižší. Je to pro ně způsob, jak přijít snadno k penězům. Vysoké školy o tomto problému ví, dělají kontroly, občas nějaké studenty za porušení pravidel z kolejí vyloučí. Není jich ale mnoho, a tak se mladým lidem vyplatí s kolejemi obchodovat.

Podle některých informací je obchodování s kolejemi poměrně časté na Univerzitě Karlově. Studenti pocházející z Prahy si prý vyřizují trvalé bydliště na druhém konci republiky, aby měli šanci kolej získat a pak ji pronajímají. Nabídky míst na kolejích se dají najít například na internetu, na stránkách nabízejících bydlení.

"Znám lidi, kteří si podají žádost o kolej, i když už bydlí jinde. Když ji získají, místo nabízejí nebo za nimi lidé sami chodí," řekl ČTK student Univerzity Karlovy Vlastimil. Není podle něj problém, aby cizí člověk prošel přes vrátnici. Kolejenky přes den prý ani vidět nechtějí, kontrolují je spíš v noci. Podle zásad ubytování univerzity není možné přenechávat kolej jiným osobám, řekl ČTK její mluvčí Václav Hájek.

Pracovníci školy podle něj na kolejích dělají kontroly, pokud najdou studenta, který porušil pravidla, hrozí mu vyloučení. Obchodování s kolejemi univerzita v minulosti řešila a několik posluchačů o místo přišlo. Také na kolejích pražské Vysoké školy ekonomické bydlí lidé, kteří tam nemají co dělat. Podle pracovníka správy kolejí a menz je těžké tomu zabránit. Studenti si podle něj vždy najdou způsob, jak pravidla obejít. Kontroly prý odhalí jen malou část hříšníků.

Ředitel Správy kolejí a menz Českého vysokého učení technického v Praze Zdeněk Zmrzlík si myslí, že obchodování s lůžky je u nich ve srovnání s jinými školami minimální. Získat kolej není pro studenty techniky podle něj snadné. Musí předložit řadu dokladů, k jejich žádosti se vyjadřuje i Studentská unie, která má většinou přehled o tom, zda žadatel skutečně bydlí tam, kde uvádí. Zneužití je tím do značné míry omezeno, dodal.

Petra Měšťanová mal